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Семинар в рамках проекта «Приемственность» в формате «Круглый стол»

Тема: представление опыта внедрения и проведения коррекционной работы с детьми подготовительной к школе группы в нейрофизиологическом подходе
(оценка нейромоторной готовности к обучению)







Спикеры семинара:
Аплекайева Е.П. , 
воспитатель 1 КК,  
Сафарова О.В., 
педагог-психолог 1 КК,









г. Екатеринбург
Слайд 1 
Доброго времени суток уважаемые коллеги!
Мы рады встрече с Вами на семинаре в рамках проекта «Приемственность» в формате «Круглый стол». Тема: «успешная подготовка детей к школе в нейрофизиологическом подходе». 
 Надеемся, что представленная информация будет для Вас полезной.
Сегодня мы поделимся с вами нашим опытом работы.
«внедрения программы и проведения коррекционной работы по успешной подготовке детей к школе в нейрофизиологическом подходе, основанной на авторской методике Салли Годдард Блайт (Хорошо сбалансированный ребенок)».

После презентации постараемся ответить на все ваши вопросы в рамках нашей компетенции и практического опыта.

Слайд 2
Биография 
[bookmark: _GoBack]Лунина Наталья Викторовна. Научный редактор публикаций на русском языке книг Салли Годдард Блайт «Оценка нейромоторной готовности к обучению», «Хорошо сбалансированный ребенок».

Слайд 3
Актуальность.
Актуальность и востребованность раннего развития в современном мире безусловна, правда вот результаты неоднозначны. Родители с ранних лет уделяют много времени развитию интеллекта: раннему обучению чтению, запоминания образов иностранных слов, счету, ментальной арифметике, забывая о необходимости физического развития.
В рамках проекта «Приемственность» в формате «Круглый стол» мы встречались с педагогами и специалистами школы и Гимназии 176, Выяснилось, что значительный процент детей в школах обнаруживает незрелость моторных навыков, постуральную неустойчивость и эмоционально-волевую нестабильность. Так же дети с ОВЗ (ДСВГ, ЗРР, ЗПР и др.), с различными трудностями в обучении (счет, письмо, слабые моторные навыки и др.).  

Слайд 4.
Мы с вами знаем, что готовность к школе требует не просто достижения хронологического возраста, а чтобы ребенок был успешен в обучении, он должен уметь следующее:
· спокойно сидеть;
· фокусировать внимание на одном задании и не отвлекаться на незначительные стимулы окружающей обстановки;
· удерживать в руке и уметь управлять инструментом для письма;
· контролировать движение глаз, необходимые для сохранения стабильного изображения на странице;
· иметь способность следить за напечатанной строчкой так, чтобы глаза "не прыгали" и не терялась строчка;
· быстро регулировать зрительный фокус между различными расстояниями.
·  уметь слушать, слышать.

Слайд 5
Важным показателем готовности к школе является функциональное созревание центральной нервной системы, выражающееся в так называемой асимметрии больших полушарий. При обработке информации, получаемой из вне, каждое полушарие начинает выполнять специфические функции. Так, правое полушарие отвечает за пространственную ориентацию, за эмоционально-образное восприятие. Схватывает картину всю целиком, со всеми деталями, не дробя ее на части. Дробным восприятием занимается левое полушарие. Именно в нем находятся центры речи, которые и позволяют выделить в окружающем мире части, анализировать их, выстраивать логические причинно-следственные цепочки. Чем лучше выражена специализация полушарий, тем выше уровень восприятия и переработки информации. 
Зачастую причиной такой незрелости является группа примитивных рефлексов, находящаяся в активной форме. Если педагоги сопровождающие образовательный процесс, будут уметь выявлять  признаки такой задержки, то они смогут выбрать определенные направления и ввести коррекционные упражнения, что облегчит понимание освоения ООП у детей и облегчит труд педагога, а так же будет способствовать успешной подготовке и адаптации к школе.

Слайд 6 
Цель: внедрить программу и провести коррекционную работу в подготовительной группе № 2 «Гномики» по успешной подготовке и адаптации детей к школе в нейрофизиологическом подходе, основанной на авторской методике Салли Годдард Блайт (Хорошо сбалансированный ребенок)».
Задачи: 
· Интегрировать примитивные рефлексы у детей подготовительной к школе группы.
· Повысить успешную подготовку и адаптацию детей подготовительной к школе группы.

Слайд 7
Протокол
Слайд 8, 9  Содержание протокола
Слайд 10
Развивающая двигательная программа включает ежедневное выполнение ряда развивающих упражнений, основанных на движениях которые ребенок обычно выполняет в первый год жизни.
       Программа включает следующие ключевые элементы:
·  регулярность;
·  повторение (одних и тех же движений на протяжении нескольких недель);
·   длительность (минимум 9 месяцев) ;
Необходимое время: 15 минут в день.
Необходимые оборудование:
 - спортзал или свободный класс;
·   гимнастические маты или чистые полотенца;
·  переодеваться в спортивную обувь не надо, достаточно снять обувь.
Большинство упражнений выполняется на полу. Воспитатель (учитель) всегда должен контролировать выполнение детьми упражнений. 
 Каждое занятие начинается  с общей разминки – бег на месте, упражнения для разогрева рук и ног.
Программа начинается с упражнения «Ветреная мельница»это упражнение выполняется на протяжении всей программы, постепенно увеличивается скорость оборотов. Упражнения  на животе выполняются попарно с упражнениями на спине. Группа может переходить к выполнению новых упражнений только после того как дети полностью освоят и оттренируют предыдущие упражнения

Слайд 11,12,13
Тесты на зрительное восприятие и зрительно- моторное развитие на начало  и конец года. 
На рисуночных тестах  на начало года хорошо видны:
·  неспособность контролировать качество рисования линий карандашом;
· неточное соединение линий в углах фигур;
· неспособность пересекать срединную линию горизонтальными и диагональными линиями;
·   нарушения пространственной ориентации  в размерах и расположении фигур на странице;			
· размеры фигур неодинаковы или что ряд фигур наклонен в одном направлении. 
Дети с трудностями в обучении рисуют линии от центра в стороны, что свидетельствует о неспособности пересекать срединную линию
На конец года  после прохождения программы очевидны улучшения по сравнения с началом года ЗМИ. 
Зрительно-моторная интеграция означает способность координировать моторные движения со зрительным стимулом. 
Ребенку сложно копировать, писать красиво и рисовать.



Слайд 
На первом родительском собрании на начало  года родители были проинформированы о программе «Оценка нейромоторной готовности к обучению» о целях и задачах  проекта, о том что  улучшение нейромоторных  навыков  положительно скажется на результатах обучения.
Дети и родители  были  заинтересованы  темой  и   не пропускали  зарядку. Если же по каким либо причинам ребенок не пришел в дет сад, то упражнения он делал дома, воспитателю присылались фото. Каждый месяц родителям в чат скидывались  видео новых  упражнений, для тех кто по каким либо причинам пропускал зарядку. 
Заинтересовались все родители, но вот не все выполняли добросовестно , забывали или не хотели выполнять дома. С родителями проводились беседы индивидуально.
По итогам проведения коррекционной работы с детьми подготовительной группы наблюдаются положительная динамика в:
· равновесии,
·  проприорецепции,
· снижается активность примитивных рефлексов - АШТР, СШТР, ЛТР,
· глазодвигательной функции, 
· зрительном восприятии, 
· зрительной и зрительно-моторной интеграции,
· ориентировке в пространстве.
На начало года 2021 г. по итогам диагностики видно, что у детей выражены не интегрированные примитивные рефлексы и составляют низкий показатель -10%, средний показатель-55%, высокий показатель-35%, на конец кода 2022 г. по итогам коррекционной работы видна значительная положительная динамика интеграции примитивных рефлексов и составляет: с низким показателем – 70%, средним -20% и высоким -10%.
Данная программа эффективно работает на интеграцию примитивных рефлексов у детей, что составило 70%. Интеграция эффективно подействовала на зрелость моторных навыков и постуральную неустойчивость. Что будет способствовать успешной подготовке и адаптации детей к школе.
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