1. Слайд 
«Я педагог-психолог!» в МАДОУ детский сад № 583, г. Екатеринбурга
Сафарова Ольга Витальевна (Звучит музыка). 
Слова начинаются со 2 Слайда (Свое фото и слова давайте познакомимся).

Слайд 2 Я вас приветствую друзья, меня зовут Ольга Витальевна и вот история моя! 
Слайд 3-4 Я буду рада, о себе вам рассказать, чтобы сложилось впечатление и обо мне смогли узнать. 
Слайд 5 А как? Где же идеи? Заполню с вдохновеньем, я доску настроения оно поможет рассказать и путь в работе указать. 
Слайд 6 Ну что ж, начну я создавать, но прежде стоит вспомнить, немного фактов о себе. 
Слайд 7 На свет однажды появилась в Ирбите городе родном в 1982, там я росла, жила, училась. 
Слайд 8 Вот аттестат за ним диплом, 
Слайд 9 окончила РГППУ в 2006, но по специальности я не пошла, мечта пропала у меня. Прошли года и вот однажды, мечта деткам помогать верх взяла. 
Слайд 10 В 2018 я в детский сад 583 воспитателем пришла, Слайд 11 и вскоре педагогом-психологом уже стала я, Слайд 12 чтоб научить детей: как сильным быть и слабых защищать, еще учить их думать и мечтать, а так же страхи, агрессию, обиды, гнев и грусть преодолевать. Слайд 13-15.
[bookmark: _GoBack]Вернусь к доске, что сейчас я к ней креплю, путь в профессию свою, организуем кабинет, чтоб каждому комфортно было в игре с детьми и при беседах с родителями, и педагогом.
Вера в себя в приоритете я психолог в нашем саду, бывало сложно, уж поверьте, но медленно к мечте иду. И каждый день, я знаю точно, он что-то новое несет.
Вот адаптацию проходим: играем и просто весело живем, мы ходим вместе на Шарташ и речь там развиваем. 
А вот постарше дети: работаю я с ними в цвете-мандалу и сказки создаем, игры, конкурсы, квесты и МЭО проект ребенка каждого успех для личностного развития и роста всех.
Моя задача их услышать, понять, направить, подсказать, чтобы смогли они в итоге свои вершины достигать.
Но для начала, мы диагностику пройдем и по итогам группы создаем. 
Но есть детки, которые помощи психолога и педагога ждут, при этом очень-очень чуткие, и с ними мы работаем с особыми подходами, мы двигаем глазами, дыхание развиваем, мы прыгаем и скачем и интегрируем рефлекс, мы лепим свои страхи, потом их превращаем, а может просто их уничтожаем, чтобы постиг прогресс. 
Су-Джок для рук, массаж лица, мы звуки слушаем всегда, чтобы начать хотя бы, звуки издавать. И многое другое про все не рассказать. Но есть любимое занятие у детей, придя ко мне играть без моих правил, а собственные создавать.
В пути, не мало важно контакт с семьей найти, чтоб разделили, победы, трудности, мечты, смогли понять особенность своих детей, тогда мы приглашаем в клуб семьи «МЫ ВМЕСТЕ», где разные используем подходы, что говорят во ФГОС.
А еще важней, что с педагогами я провожу, ведь с ними связь нужна, комфортная среда в саду важна, тогда снижаем напряжение посредством разного движения, а для повышения компетенций проводим обучающие конференции. 
Я понимаю, что мне нужно, свой опыт продвигать. 
На РМО, семинарах я продолжаю участвовать и выступать и на пути уже есть результат, которым я горжусь и можно опубликовать. Дипломы, грамоты, признания и дальше к большему стремлюсь.
Пора вернутся вновь к доске, что на нее сейчас креплю, пожалуй - главное мечта детям помогать, что зародилась в детстве, пусть она пришла в года, но главное, что не исчезла, пусть пробивается росток и крепнут корни профессионализма, прибудут рядом все кто мне, когда то в ней помог.
Следуйте за своей мечтой, даже если трудно!
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