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педагог-психолог,
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Сценарий
Интеллектуально, развлекательная - юмористическая игра 
КВН «Новогодний Ералаша» для детей старшего дошкольного возраста
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КВН — это интеллектуальная игра. Её цели: доставить детям радость и удовольствие от игр развивающей направленности.
Огромен потенциал КВН игры, как важного социального явления. Мы нашли для себя ещё один эффективный ресурс и ежегодно проводим конкурсное движение в ДОУ интеллектуальная игра КВН. 
Игра в КВН поможет дошкольнику: развить свои творческие способности, научит свободно общаться, выражать свои мысли, работать в команде, проявлять инициативу, самостоятельность.
Ход. Звучит музыка, дети заходят в зал и рассаживаются на стульчики,  участники КВН строятся в 2 колонны.
Жеребьевка. Определение ведущей группы в игре (выбираем любую по желанию).

Отгадай загадку:
Этот праздник очень любят
Взрослые и детвора,
В небе — яркие салюты,
Золотится мишура,
Ёлки радостно сверкают,
Всех подарки поджидают.
Очень скоро он придёт,
Лучший праздник… (Новый год)

Доброе утро, дорогие участники и болельщики нашей сегодняшней юмористической игры КВН «Новогодний Ералаш»! 
Сегодня, в канун самого долгожданного и любимого праздника – Нового года, мы собрались с вами, чтобы повеселиться, проявить свою находчивость и смекалку, а также послушать остроумные шутки и посмотреть забавные сценки.
В нашем детском саду в очередной раз состоится игра КВН. Пройдет она между старшими группами №№ 4 и 5.
А теперь позвольте представить вам самое справедливое и строгое в мире жюри. Оно будет внимательно следить за всеми участниками нашего праздника и выберет самую веселую и находчивую команду. 
Итак наше жюри: (Представление членов жюри)
Уважаемое жюри! Оцените, пожалуйста, внешний вид команды, костюмы и харизму участников, название, девиз и выставьте оценки каждой до 5 баллов.
Команды нашей юмористической игры КВН «Новогодний Ералаш» уже готовы представиться, показать, так сказать, свои таланты. Команды, итак, в нашем сегодняшнем фестивале участвуют команды старших групп.
Я вижу, что болельщикам уже не терпится поддержать свои команды, по-моему, сейчас здесь будет очень жарко!
Правила игры: РАБОТАТЬ В КОМАНДЕ. ЗАДАНИЯ ВЫПОЛНЯТЬ ПО СИГНАЛУ. СЛУШАТЬ ВНИМАТЕЛЬНО. ОТНОСИТЬСЯ  УВАЖИТЕЛЬНО КО ВСЕМ УЧАСТНИКАМ ИГРЫ «КВН». БАЛОВАТЬСЯ ВО ВРЕМЯ ИГРЫ ЗАПРЕЩЕНО! 
Сейчас капитаны старших групп по очереди представят свои команды. Название, Девиз.
Раунд 1 Новогодний ФЛЕШМОБ от команд.
Раунд 2 Разминка для ума. Отвечаем да или нет в нашем случае тема новогодняя. 
Игра со зрителями. Ответы на вопросы буду приниматься по первому сигналу. Думайте и будьте внимательны, если ответ неправильный – отвечать будет другая команда, которая не посигналила первой. Готовы?  И так слушайте внимательно. 1. Кто под Новый год приходит к детям? (Дед Мороз) и т.д. (Ваш подбор).
Раунд 3. Физминутка «Шарики-Фанарики» (на выбор)
Раунд 4. Математический. Распечатать задания. Выполнить на скорость, кто первый закончит позвонит в звоночек.
Раунд 5. Конкурс капитанов. Собери новогоднюю картинку на скорость.
Ведущий: И пришло время подвести итоги. Мы приглашаем на сцену наше многоуважаемое жюри, которое объявит победителей юмористической игры КВН «Новогодний Ералаш»
Утром прошла юмористическая игра КВН «Новогодний Ералаш» среди детей старшего дошкольного возраста и мы продолжаем наш праздничный фестиваль «Новогодний Ералаш» для педагогов.
Смешные видеоролики с детьми младшего дошкольного возраста «ЕРАЛАШ».
А вы знаете, в чем встречать Новый год? (Беседа с залом) 
Вот мы сейчас и узнаем, Итак к нам уже на сцену торопится со своей танцевальной композицией «Музыкальный ФЛЕШМОБ» от детей (выступающие педагоги) «Модного Приговора». Встречаем!
Ведущий. Теперь вы знаете, как красиво и гламурно, теперь должны встречать Новый год именно так! И в этом вам помог определится МАДОУ д/с 583! Автограф Можно взять позже. Кокнурс на уровне ДОУ. Юмористическая игра КВН "Новогодний Ералаш" в старших группах 4 и 5 (xn--e1agmmh.xn--p1ai)
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